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Niederschrift über die 5. Sitzung des Hauptausschus ses der Stadt Ratzeburg 
am Montag, 03.03.2014, 18:15 Uhr im  Ratssaal 

 

Anwesend : 
 

Vorsitzender  
Herr Klaus-Stefan Clasen  

Mitglieder  
Herr Sami El Basiouni  
Herr Jürgen Hentschel  
Herr Stefan Koch  
Herr Claus Nickel  
Herr Otto Rothe  
Herr Markus Schudde  
Herr Heinz Suhr  
Herr Wilhelm Thiele  
Frau Marion Wisbar  

Mitglied des Hauptausschusses  
Herr Bürgermeister Voß  

stellvertretende Mitglieder  
Herr Oliver Hildebrand 
Frau Lara Fabinski 

für Frau Ute Janke 

Ferner  
Herr Ottfried Feußner  
Herr Erich Rick  

Protokollführer  
Herr Mark Sauer  

Von der Verwaltung  
Herr Ralf Weindock  

Entschuldigt: 
 

Mitglieder  
Frau Ute Janke  

Mitglied des Hauptausschusses  
Frau Ilka Wenzelis  
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Öffentlicher Teil  

 
Top  1 - 5. Sitzung des Hauptausschusses der Stadt Ratzeburg v. 03.03.2014 
Eröffnung der Sitzung durch die/den Vorsitzende/n u nd Feststellung der ord-
nungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Bes chlussfähigkeit 
 
Der Vorsitzende eröffnet die 5. Öffentliche Sitzung des Hauptausschusses um 18:20 Uhr, 
begrüßt alle Anwesenden und stellt fest, dass ordnungs- und fristgerecht eingeladen wurde, 
und dass der Hauptausschuss beschlussfähig ist. 
 
Der Vorsitzende stellt den Antrag, Herrn Thost von der Fa. Lantana als Sachverständigen für 
den Tagesordnungspunkt 6 zu bestimmen. 
 
  Ja-Stimmen: 11         Nein-Stimmen: 0         Enthaltungen: 0 
 
Zum Protokollführer wird Herr Sauer bestellt.   
 
 
 
Top  2 - 5. Sitzung des Hauptausschusses der Stadt Ratzeburg v. 03.03.2014 
Anträge zur Tagesordnung mit Beschlussfassung über die Nichtöffentlichkeit 
von Tagesordnungspunkten 
 
Es liegen keine Einwände oder weiteren Anträge zur Tagesordnung vor.  
 
Seitens der Verwaltung wird beantragt, die Tagesordnungspunkte 21 und 22 aus Daten-
schutzgründen nichtöffentlich zu beraten. Der Vorsitzende lässt über die Nichtöffentlichkeit 
dieser Tagesordnungspunkte abstimmen. 
 

Ja-Stimmen: 11        Nein-Stimmen: 0        Enthal tungen: 0 
 

Damit wird die Tagesordnung der 5. Sitzung vom 03.03.2014 wie folgt festgesetzt: 
 
Öffentlicher Teil  
 
Punkt 1 Eröffnung der Sitzung durch die/den Vorsitzende/n und Feststellung 

der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-
schlussfähigkeit  

Punkt 2 Anträge zur Tagesordnung mit Beschlussfassung über die Nichtöf-
fentlichkeit von Tagesordnungspunkten  

Punkt 3 Beschluss über Einwendungen zur Niederschrift vom 02.12.2013  
Punkt 4 Bericht der Verwaltung  
Punkt 5 Fragen, Anregungen und Vorschläge von Einwohnerinnen und Ein-

wohnern  
Punkt 6 IT-Kooperation zwischen Stadt Ratzeburg und Kreis Herzogtum 

Lauenburg  
Punkt 7 Verwaltungsgliederung  
Punkt 8 Bestellung einer/eines Beauftragten für Menschen mit Behinderun-

gen für die Stadt Ratzeburg; hier: Neubestellung nach Ablauf der 
Amtsperiode  

Punkt 9 Volkshochschule Ratzeburg; hier: Bestellung einer/eines ehrenamt-
lichen Leiters und einer/eines ehrenamtlichen Geschäftsführers 
(Neubestellungen nach Ablauf der Amtsperioden)  
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Punkt 10 Bestellung einer/eines Plattdeutschbeauftragten; hier: Neubestel-
lung nach Ablauf der Amtsperiode  

Punkt 11 Leistung von über- und außerplanmäßigen Ausgaben gemäß § 82 
GO, hier: Bericht des Bürgermeisters  

Punkt 12 Zukunftskonzept Daseinsvorsorge und Wohnungsmarktkonzept für 
Ratzeburg und Umlandgemeinden  

Punkt 13 Einleitungsbeschluss über die vorbereitenden Untersuchungen - 
Städtebauliche Gesamtmaßnahme: Zukunftssicherung Daseinsvor-
sorge, Städtebauförderungsprogramm "Kleinere Städte und Ge-
meinden - überörtliche Zusammenarbeit und Netzwerke"  

Punkt 14 Bebauungsplan Nr. 79, Teilbereich II (Nr. 79,II) "südliche Fischer-
straße - westlich Stadtsee, nördlich Küchensee" - Aufstellungsbe-
schluss  

Punkt 15 Satzung über die Veränderungssperre nach § 14 BauGB für das 
Gebiet des aufgestellten Bebauungsplanes Nr. 79, Teilbereich II (Nr. 
79,II) "südliche Fischerstraße - westlich Stadtsee, nördlich Küchen-
see"  

Punkt 16 1. Änderung des Bebauungsplanes Nr. 59 "östlich Brauerstraße" im 
Verfahren nach § 13a BauGB - abschließende Beschlussfassung  

Punkt 17 Verkehrskonzept Inselstadt - Umsetzung der 2. Realisierungsstufe  
Punkt 18 Parkplätze auf dem Marktplatz  
Punkt 19 Anträge  
Punkt 20 Anfragen und Mitteilungen  

 
Nichtöffentlicher Teil  
 
Punkt 21 Beteiligung der Stadt Ratzeburg an der BQG  
Punkt 22 Bericht über die Personalsituation in der Stadtverwaltung (wird 

mündlich berichtet)  
 
 
 
Top  3 - 5. Sitzung des Hauptausschusses der Stadt Ratzeburg v. 03.03.2014 
Beschluss über Einwendungen zur Niederschrift vom 0 2.12.2013 
 
Da keine Einwendungen vorliegen, gilt die Niederschrift der 4. Sitzung vom 02.12.2013 als 
genehmigt.  
 
 
Top  4 - 5. Sitzung des Hauptausschusses der Stadt Ratzeburg v. 03.03.2014 
Bericht der Verwaltung 
 
Seitens der Verwaltung gibt es nichts zu berichten.  
 
 
Top  5 - 5. Sitzung des Hauptausschusses der Stadt Ratzeburg v. 03.03.2014 
Fragen, Anregungen und Vorschläge von Einwohnerinne n und Einwohnern 
 
Der Vorsitzende bittet um 18:21 Uhr die anwesenden Einwohnerinnen und Einwohner, Fra-
gen, Anregungen oder Vorschläge an das Gremium zu richten. 
 
Helmut Sander trägt vor, dass sich die Anwohner der Großen Wallstraße über die im Ver-
kehrskonzept festgelegte Umkehrung der Einbahnstraßenregelung nach Eröffnung der „Süd-
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lichen Sammelstraße“ beraten haben und sich gegen einen solche Umkehrung ausspre-
chen. Als Grund benennt er die Befürchtung, dass sich der abfließende Verkehr, dann in die 
Langenbrücker Straße, an der östlichen Pförtnerampel zurückstauen wird.  
 
Bürgermeister Voß stellt hierzu klar, dass stadtauswärts keine Pförtnerampel geplant ist, 
sondern nur stadteinwärts. Der Verkehr von der Langenbrücker Straße in Richtung Vorstadt  
wird mit einer einfachen Ampel geregelt, die jeweils in normalen Intervallen auf grün schal-
tet. Mithin sei die Furcht eines Rückstaus unbegründet. 
 
Es liegen keine weiteren Fragen, Anregungen und Vorschläge  seitens der Einwohnerinnen 
und Einwohner vor. Der Vorsitzende schließt den Tagesordnungspunkt um 18:34 Uhr. 
 
 
 
Top  6 - 5. Sitzung des Hauptausschusses der Stadt Ratzeburg v. 03.03.2014 
IT-Kooperation zwischen Stadt Ratzeburg und Kreis H erzogtum Lauenburg 
Vorlage: SR/BeVoSr/111/2014 
 
Herr Thost von der Fa. Lantana stellt den Anwesenden verschiedene Konzeptvarianten zur 
Fortentwicklung der städtischen IT -unter den Vorgaben der vom Unabhängigen Landes-
zentrum für Datenschutz (ULD) mit Verweis auf die gesetzlichen Bestimmungen geforderten 
Personalredundanz (Sicherung des IT-Betriebes durch auskömmliche Personalausstattung)- 
in der Administration vor.  
 
Verschiedene Konzeptvarianten sehen die IT-Kooperation mit dem Kreis Herzogtum Lauen-
burg vor. Dort könnte die städtische Serverlandschaft angesiedelt und gepflegt werden. Im 
Rathaus verbliebe unter personeller Aufstockung  die Pflege der Fachanwendungen. Die 
Anbindung zum Kreis würde über einen Standleitung realisiert werden. 
 
Andere Konzeptvarianten sehen die Fortentwicklung der IT als eigenständige Leistung des 
Rathauses unter personeller Aufstockung vor. 
 
Herr Thost beleuchtet die verschiedenen Konzeptvarianten sowohl unter dem Aspekt der 
Anforderung  durch das ULD als auch unter finanziellen Aspekten. 
 
Bürgermeister Voß verweist hierbei darauf, dass über eine IT-Kooperation mit dem Kreis die 
vom ULD geforderte Personalredundanz am weitgehendsten erfüllt werden kann.   
 
Es schließt sich eine Fragerunde und eine Diskussion an.  
 
Ratsherr Hildebrand beantragt, die Vorlage in den Finanzausschuss zu überweisen. Bür-
germeister Voß weist darauf hin, dass die inhaltliche Zuständigkeit beim Hauptausschuss 
liege.   
 
Ratsherr Koch beantragt eine Sitzungsunterbrechung.  
 

Der Vorsitzende unterbricht die Sitzung um 19:47 Uhr. 
Der Vorsitzende setzt die Sitzung um 19:57 Uhr fort. 
 

Der Vorsitzende lässt über den Antrag des Ratsherrn Hildebrand abstimmen, mit dem Hin-
weis, dass der Finanzausschuss nur die finanziellen Aspekte der Konzeptvarianten beraten 
soll, die inhaltliche Zuständigkeit weiterhin im Hauptausschuss liege. 
 
 



Niederschrift - 5. Sitzung des Hauptausschusses der Stadt Ratzeburg - vom 03.03.2014 
 

Seite  5 

Beschluss:  
 
Der Hauptausschuss beschließt, die Vorlage in den F inanzausschuss zu weiteren Be-
ratungen zu überweisen. 
 
   Ja-Stimmen: 6      Nein-Stimmen: 5      Enthaltunge n: 0  
                   
                                    Herr Thost, Bürgervorsteher Feußner und Erick Rick, Vorsitzender  

des Finanzausschusses, verlassen die Sitzung um 19:58 Uhr. 
 
 
Top  7 - 5. Sitzung des Hauptausschusses der Stadt Ratzeburg v. 03.03.2014 
Verwaltungsgliederung 
Vorlage: SR/BeVoSr/103/2014 
 
Bürgermeister Voß stellt Veränderungen in der Verwaltungsgliederung des Rathauses vor 
und begründet die Notwendigkeit, zeitlich begrenzt die Fachbereiche „Zentrale Dienste“ und 
„Bürgerdienste“ unter seiner Gesamtleitung zusammenzulegen. 
 
Es schließen sich Sachfragen aus dem Gremium an. 
 
Es besteht kein weiterer Erörterungsbedarf. Der Vorsitzende lässt über den Beschlussvor-
schlag abstimmen. 
    
 
Beschluss:  
 

1. Der Hauptausschuss stimmt dem Vorschlag des Bürg ermeisters zur Gliederung der 
Verwaltung in Sachgebiete (bei der Stadtverwaltung Ratzeburg in Fachbereiche) 
gemäß dem dieser Vorlage beigefügten Organigramm zu . 
 

2. Die Stadtvertretung stimmt dem Vorschlag des Bürger meisters zur Gliederung der 
Verwaltung in Sachgebiete (bei der Stadtverwaltung Ratzeburg in Fachbereiche) 
gemäß dem dieser Vorlage beigefügten Organigramm zu . 

 
 

Ja-Stimmen: 9  Nein-Stimmen: 0  Enthaltung: 2 
 

 
Top  8 - 5. Sitzung des Hauptausschusses der Stadt Ratzeburg v. 03.03.2014 
Bestellung einer/eines Beauftragten für Menschen mi t Behinderungen für die 
Stadt Ratzeburg; hier: Neubestellung nach Ablauf de r Amtsperiode 
Vorlage: SR/BeVoSr/097/2014 
 
Es besteht kein weiterer Erörterungsbedarf. Der Vorsitzende lässt über den Beschlussvor-
schlag abstimmen.     
 
Beschluss:  
 
1. Der Hauptausschuss empfiehlt der Stadtvertretung zu  beschließen, die bisherige 

Behindertenbeauftragte, Frau Sabine Hübner, für ein e weitere, dreijährige Amts- 
periode als ehrenamtliche Behindertenbeauftragte de r Stadt Ratzeburg ab dem 
01.04.2014 zu bestellen. 
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2. Die Stadtvertretung beschließt, die bisherige Be hindertenbeauftragte, Frau Sabine 
Hübner, für eine weitere, dreijährige Amtsperiode a ls ehrenamtliche Behinderten- 
beauftragte der Stadt Ratzeburg ab dem 01.04.2014 z u bestellen. 

 
 

Ja-Stimmen: 11  Nein-Stimmen: 0  Enthaltung 0 
 

 
Top  9 - 5. Sitzung des Hauptausschusses der Stadt Ratzeburg v. 03.03.2014 
Volkshochschule Ratzeburg; hier: Bestellung einer/e ines ehrenamtlichen Lei-
ters und einer/eines ehrenamtlichen Geschäftsführer s (Neubestellungen nach 
Ablauf der Amtsperioden) 
Vorlage: SR/BeVoSr/098/2014 
 
Es besteht kein weiterer Erörterungsbedarf. Der Vorsitzende lässt über den Beschlussvor-
schlag abstimmen.   
 
Beschluss:  
 
1. Der Hauptausschuss empfiehlt der Stadtvertretung zu  beschließen, 

 

a) den bisherigen Leiter der Volkshochschule, Herrn  Holger Martens, für eine 
    weitere, dreijährige Amtsperiode als ehrenamtli chen Leiter der Volkshochschule 
    Ratzeburg ab dem 01.04.2014 zu bestellen. 
 

b) die bisherige Geschäftsführerin der Volkshochsch ule, Frau Silvia Tessmer, für 
    eine weitere, dreijährige Amtsperiode als ehren amtliche Geschäftsführerin der 
    Volkshochschule Ratzeburg ab dem 01.04.2014 zu bestellen. 
 

2. Die Stadtvertretung beschließt, 
 

a) den bisherigen Leiter der Volkshochschule, Herrn  Holger Martens, für eine 
    weitere, dreijährige Amtsperiode als ehrenamtli chen Leiter der Volkshochschule 
    Ratzeburg ab dem 01.04.2014 zu bestellen. 
 

b) die bisherige Geschäftsführerin der Volkshochsch ule, Frau Silvia Tessmer, für 
    eine weitere, dreijährige Amtsperiode als ehren amtliche Geschäftsführerin der 
    Volkshochschule Ratzeburg ab dem 01.04.2014 zu bestellen. 

 
Ja-Stimmen: 11  Nein-Stimmen: 0  Enthaltung: 0 

 
Top  10 - 5. Sitzung des Hauptausschusses der Stadt  Ratzeburg v. 03.03.2014 
Bestellung einer/eines Plattdeutschbeauftragten; hi er: Neubestellung nach Ab-
lauf der Amtsperiode 
Vorlage: SR/BeVoSr/099/2014 
 
Es besteht kein weiterer Erörterungsbedarf. Der Vorsitzende lässt über den Beschlussvor-
schlag abstimmen.    
 
Beschluss:  
 

1. Der Hauptausschuss empfiehlt der Stadtvertretung  zu beschließen, die bisherige 
Plattdeutschbeauftragte, Frau Annegret Fenske, für eine weitere, dreijährige Amts- 
periode als ehrenamtliche Plattdeutschbeauftragte d er Stadt Ratzeburg ab dem 
01.07.2014 zu bestellen. 
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2. Die Stadtvertretung beschließt, die bisherige Pl attdeutschbeauftragte, Frau  

Annegret Fenske, für eine weitere, dreijährige Amts periode als ehrenamtliche 
Plattdeutschbeauftragte der Stadt Ratzeburg ab dem 01.07.2014 zu bestellen. 

 
Ja-Stimmen: 11  Nein-Stimmen: 0  Enthaltung: 0 

 
 
Top  11 - 5. Sitzung des Hauptausschusses der Stadt  Ratzeburg v. 03.03.2014 
Leistung von über- und außerplanmäßigen Ausgaben ge mäß § 82 GO, hier: 
Bericht des Bürgermeisters 
Vorlage: SR/BerVoSr/087/2014 
 
Es besteht kein weiterer Erörterungsbedarf.  
 
Der Hauptausschuss nimmt den Bericht zur Kenntnis. 

 
Top  12 - 5. Sitzung des Hauptausschusses der Stadt  Ratzeburg v. 03.03.2014 
Zukunftskonzept Daseinsvorsorge und Wohnungsmarktko nzept für Ratzeburg 
und Umlandgemeinden 
Vorlage: SR/BeVoSr/089/2014 
 
Es besteht kein weiterer Erörterungsbedarf.  
 
Der Hauptausschuss nimmt die Beschlussvorlage zur Kenntnis.   
 
Beschlussvorschlag:   
 
Der Planungs-, Bau- und Umweltausschuss nimmt die i n der Sitzung vorgestellten 
Ergebnisse des Zukunftskonzeptes Daseinsvorsorge un d des Wohnungsmarktkon-
zeptes zustimmend zur Kenntnis und beschließt, dass  die Endberichte nach der ge-
meinsamen Informationsveranstaltung mit Kommunalpol itikern aus Stadtvertretung, 
Planungs-, Bau- und Umweltausschuss sowie aus den G emeindevertretungen der 
beteiligten Kommunen zur abschließenden Beschlussfa ssung ohne erneute Befas-
sung durch den Fachausschuss, nach Möglichkeit über  den Hauptausschuss, direkt 
der Stadtvertretung vorgelegt werden sollen.  
 
 
Top  13 - 5. Sitzung des Hauptausschusses der Stadt  Ratzeburg v. 03.03.2014 
Einleitungsbeschluss über die vorbereitenden Unters uchungen - Städtebauli-
che Gesamtmaßnahme: Zukunftssicherung Daseinsvorsor ge, Städtebauförde-
rungsprogramm "Kleinere Städte und Gemeinden - über örtliche Zusammenar-
beit und Netzwerke" 
Vorlage: SR/BeVoSr/095/2014 
 
Es besteht kein weiterer Erörterungsbedarf.  
 
Der Hauptausschuss nimmt die Beschlussvorlage zur Kenntnis.    
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Beschlussvorschlag:    
 
Die Stadtvertretung beschließt: 
 
1. Für den in dem der Originalvorlage anliegenden L ageplan dargestellten Bereich 

der südlichen Stadtinsel Ratzeburgs werden vorberei tende Untersuchungen zur 
Prüfung der Notwendigkeit städtebaulicher Sanierung smaßnahmen nach 
§ 141 Absatz 3 BauGB durchgeführt (Einleitungsbesch luss). Der Beschluss ist 
ortsüblich bekannt zu machen. 

 
2. Die Verwaltung wird beauftragt, das Verfahren zur V ergabe der vorbereitenden 

Untersuchungen nach § 141 BauGB (VU) mit einem in d ie Untersuchung integrier-
ten städtebaulichen Entwicklungskonzept durchzuführ en.  

 
 
Top  14 - 5. Sitzung des Hauptausschusses der Stadt  Ratzeburg v. 03.03.2014 
Bebauungsplan Nr. 79, Teilbereich II (Nr. 79,II) "s üdliche Fischerstraße - west-
lich Stadtsee, nördlich Küchensee" - Aufstellungsbe schluss 
Vorlage: SR/BeVoSr/106/2014/1 
 
Ratsherr Hentschel stellt Fragen zum Verfahren. Es schließt sich eine Diskussion an. 
 
Es besteht kein weiterer Erörterungsbedarf.  
 
Der Vorsitzende lässt über den Beschlussvorschlag abstimmen.    
 
Beschluss:  

1. Für das Gebiet „südliche Fischerstraße - westlic h Stadt-
see, nördlich Küchensee“ wird der Bebauungsplan Nr.  79, 
Teilbereich II (Nr. 79,II)  aufgestellt, der folgen de Planung 
vorsieht: Erhalt, Erneuerung, Ausbau und Neuschaffu ng 
von öffentlichen Infrastruktureinrichtungen. Der ge naue 
Geltungsbereich kann dem der Originalvorlage anlieg en-
den Lageplan entnommen werden. 
 

2. Der Aufstellungsbeschluss ist ortsüblich bekannt  zu ma-
chen (§ 2 Abs. 1 Satz 2 BauGB). 

 
 

Ja-Stimmen: 8  Nein-Stimmen: 3  Enthaltung: 0 
 

 
Top  15 - 5. Sitzung des Hauptausschusses der Stadt  Ratzeburg v. 03.03.2014 
Satzung über die Veränderungssperre nach § 14 BauGB  für das Gebiet des 
aufgestellten Bebauungsplanes Nr. 79, Teilbereich I I (Nr. 79,II) "südliche Fi-
scherstraße - westlich Stadtsee, nördlich Küchensee " 
Vorlage: SR/BeVoSr/105/2014 
 
Es besteht kein weiterer Erörterungsbedarf.  
 
Der Vorsitzende lässt über den Beschlussvorschlag abstimmen.     
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Beschluss:  
 
Die Stadtvertretung beschließt die der Originalvorl age anliegende Satzung über die 
Veränderungssperre gemäß § 14 BauGB für das Gebiet „südliche Fischerstraße - 
westlich Stadtsee, nördlich Küchensee" für den in A ufstellung befindlichen gebiets-
gleichen Bebauungsplan Nr. 79, Teilbereich II (Nr. 79,II) "südliche Fischerstraße - 
westlich Stadtsee, nördlich Küchensee" (§ 16 Abs. 1  BauGB). Die Verwaltung wird 
beauftragt, die Veränderungssperre ortsüblich bekan nt zu machen (§ 16 Abs. 2 
BauGB).   
 

Ja-Stimmen: 8  Nein-Stimmen: 3  Enthaltung: 0 
 

 
Top  16 - 5. Sitzung des Hauptausschusses der Stadt  Ratzeburg v. 03.03.2014 
1. Änderung des Bebauungsplanes Nr. 59 "östlich Bra uerstraße" im Verfahren 
nach § 13a BauGB - abschließende Beschlussfassung 
Vorlage: SR/BeVoSr/085/2014 
 
Es besteht kein weiterer Erörterungsbedarf.  
 
Der Vorsitzende lässt über den Beschlussvorschlag abstimmen.      
 
Beschluss:  

 
1. Die während der öffentlichen Auslegungen des Ent wurfs der 1. Änderung des Be-

bauungsplanes Nr. 59 „nördlich Langenbrücker Straße , östlich Brauerstraße/ 
Domstraße“ abgegebenen Stellungnahmen privater Pers onen sowie die Stellung-
nahmen der Behörden und sonstigen Trägern öffentlic her Belange hat die Stadt-
vertretung geprüft. Den aus der Anlage der Original vorlage ersichtlichen Abwä-
gungsvorschlägen wird gefolgt. Die Verwaltung wird beauftragt, diejenigen, die 
eine Stellungnahme abgegeben haben, von diesem Erge bnis in Kenntnis zu set-
zen. 

2. Aufgrund des § 10 des Baugesetzbuches sowie nach  § 84 der Landesbauordnung 
beschließt die Stadtvertretung die 1. Änderung des Bebauungsplanes Nr. 59 
„nördlich Langenbrücker Straße, östlich Brauerstraß e/ Domstraße“, bestehend 
aus der Planzeichnung (Teil A) und dem Text (Teil B ), als Satzung.  

3. Die Begründung wird gebilligt.  
4. Der Beschluss des Bebauungsplanes durch die Stad tvertretung ist nach § 10 Abs. 

3 BauGB ortsüblich bekannt zu machen. In der Bekann tmachung ist anzugeben, 
wo der Plan mit der Begründung während der Sprechst unden eingesehen und 
über den Inhalt Auskunft verlangt werden kann. 

5. Der Bürgermeister wird beauftragt, den F-Plan (7 7. Änderung) zu berichtigen. 
 

Ja-Stimmen: 11  Nein-Stimmen: 0  Enthaltung: 0 
 
 
Top  17 - 5. Sitzung des Hauptausschusses der Stadt  Ratzeburg v. 03.03.2014 
Verkehrskonzept Inselstadt - Umsetzung der 2. Reali sierungsstufe 
Vorlage: SR/BeVoSr/088/2014/1 
 
Ratsherr El Basiouni stellt eine Umfrage des W.I.R. zu Inhalten des Verkehrskonzeptes In-
selstadt vor. 
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Es schließt sich eine Diskussion hinsichtlich der zukünftigen Verkehrsführung in der Großen 
Wallstraße an.  
 
Bürgermeister Voß schlägt vor, die Gewerbegemeinschaft zu einer Gesprächsrunde einzu-
laden. Dieser Vorschlag wird einmütig aufgenommen.  
 
 
Top  18 - 5. Sitzung des Hauptausschusses der Stadt  Ratzeburg v. 03.03.2014 
Parkplätze auf dem Marktplatz 
Vorlage: SR/BeVoSr/110/2014 
 
Der Beschlussvorschlag wird kontrovers diskutiert. 
 
Es besteht kein weiterer Erörterungsbedarf. Der Vorsitzende lässt über den Beschlussvor-
schlag abstimmen.   
 
Beschluss:  
 
Der Hauptausschuss beschließt, der Stadtvertretung zu empfehlen, nach Beendigung 
der Baumaßnahme Südliche Sammelstraße/ Königsdamm d ie temporär eingerichteten 
Parkplätze auf dem Marktplatz (Süd- und Nordseite) wieder aufzuheben. 
 
Die Stadtvertretung beschließt, nach Beendigung der  Baumaßnahme Südliche Sam-
melstraße/ Königsdamm die temporär eingerichteten P arkplätze auf dem Marktplatz 
(Süd- und Nordseite) wieder aufzuheben. 
 

Ja-Stimmen: 4  Nein-Stimmen: 7  Enthaltung: 0 
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Anträge 
 
Es liegen keine weiteren Anträge vor.  
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Anfragen und Mitteilungen 
 
Der Vorsitzende verweist auf die außerplanmäßige Hauptausschusssitzung am 01.04.2014, 
auf der einzig die Fortentwicklung des ÖPNV in Ratzeburg beraten werden soll.  
 
Der Vorsitzende schließt den öffentlich Teil der Sitzung um 20:41 Uhr. 
 
 

 
Der Vorsitzende beendet die Sitzung um 21:12 Uhr. 
 
gez. Klaus-Stefan Clasen gez. Mark Sauer 
Vorsitzender Protokollführung 
 
 


